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Aos vinte e seis dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, no Plenário da 

Casa Legislativa, realizou-se a décima oitava SESSÃO ORDINÁRIA da terceira Sessão Legislativa, 

da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na 

ocasião o Presidente Rodrigo Semensatto de Lima e os Vereadores: Alvício Souza da Silva, Jaire Varlei 

de Menezes Ferreira, Laureni Garcia Pagini, Fabio Fallavena Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, 

Marcirio de Souza Silva, Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira. Havendo “quórum”, o 

Presidente Rodrigo, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 017/23, 

previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à 

leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Não houve. RECEBIDAS DE 

TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. N° 020/23 encaminhando 

proposições aprovadas em 19 de junho de 2023; Of. Leg.  050/23 informando aprovação do projeto de 

lei n° 038/23; Of. Leg.  051/23 informando aprovação do projeto de lei n° 0348/23; Of. Leg.  052/23 

informando aprovação do projeto de lei n° 051/23. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. A 

seguir passou-se à leitura do resumo das proposições e projetos encaminhados à Mesa.  No período do 

GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da 

palavra. Usou a tribuna o VEREADOR LEANDRO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores 

e as pessoas que se faziam presentes. "Também aqui queria deixar os meus sentimentos para a família 

do Rogério da ferraria pela perca de sua mãe Adiles, umas pessoas que se dão bem com todo mundo 

sempre, nessa hora a gente sempre tem que dar conforto no coração. Não pude ir no velório, mas gosto 

muito deles e da família dele. Também queria aqui deixar os parabéns para o pessoal da Santa Rosa 

de Lima lá pela grande festa ontem, pelo presidente e demais pessoas que ajudaram, a gente sabe que 

nem foi comentado uma vez, a pessoa que já está comprando uma cerveja ou refri, qualquer coisa está 

ajudando a festa, acrescenta um movimento bom. Estava lá, tinha colegas vereadores presentes, o 

presidente da casa estava lá ajudando assar a carne. Isso é muito importante a gente ter união, uma 

ajuda numa ponta, outro ajuda noutra e sempre tentar fazer o melhor pelas nossas comunidades. A 

gente sabe que cada um tem seu partido, cada um tem a sua sigla, mas nessa hora a gente tem que 

pensar junto pelo melhor do nosso município e estava uma festa muito linda, só desejar os parabéns 

para o presidente e todo mundo que se envolveu ali da copa até a cozinha e demais pessoas que 

ajudaram. Também queria aqui dar uma comentada, a semana passada eu comentei aqui sobre os 

cargos que estão para entrar na prefeitura e a gente sabe, já me posicionei que sou contra esses cargos, 

esses pacotão, tipo ali no posto de saúde, estão querendo criar um cargo para fiscalizador ali, eu acho 

que não tem necessidade porque a gente já tem o prefeito, o vice-prefeito, tem um secretário, tem um 

coordenador. Eu acho que não é a hora de estar botando mais gente pra fiscalizar e sim tem que fazer 

uma reunião com médicos, enfermeiros, técnicos e mais demais funcionários e sim ver o que que está 

errado e sentar junto e conversar. Mas sou contra esse cargo porque vai comprometer nosso orçamento 

e já estou dizendo aqui me posicionando, eu como a minha pessoa, respeito a decisão dos meus colegas, 

mas eu já estou dizendo que daqui para frente não sou a favor de nenhum cargo mais porque estou 

preocupado com o nosso município, que pode vim o ano que vem a gente ficar no vermelho, até hoje o 

prefeito explicou para nós que sempre teve no azul então a gente tem que dar mérito para ele, mas 

também tem que cobrar dele para não achar muito fácil e agora começar a botar cargo. A gente sabe 

que ano que vem já é ano de eleição, daqui a pouco a gente sabe que pode ser esses cargos para ser 

uma máquina de fazer voto, então como eu sempre falei eu fiscalizo sou vereador de todos, fico faceiro 

quando me procuram, mas não aceito, não aceito porque quando eu sempre comento, fui lá em São 

Jerônimo com meus colegas prometi para mim que trabalharia meus 4 anos sempre fiscalizando e 
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pensando sempre no bem maior do nosso município e não beneficiar cargos, respeito os colegas aqui, 

que às vezes defendem o prefeito porque são da mesma sigla partidária. Eu não. Eu entrei na política 

para fazer a mudança e para respeitar todos, mas para ser a mudança. Muito chegam em mim - Ah 

Leandro, Barão do Triunfo não tem mais do que mudar sempre a mesma panelinha, a mesma coisa. Eu 

falei, não, eu vou lutar sempre até o fim, não vou me cansar, já faz quase 3 anos que estou na luta, 

quero sempre o melhor para o nosso município. Hoje fiz uma postagem ali no Facebook, um rapaz me 

mandou sobre Sertão Santana que as estradas estão boa e a nossa está péssima. Então não é que a 

gente é contra, contra o trabalho do secretário e dos funcionários, mas a gente vê que nosso município 

fica para trás infelizmente a gente vê os municípios vizinhos crescendo e sempre quando param a chuva 

já conversa para patrolar e fazendo um serviço bom. Muitos colegas jogam aqui que eu falo que o 

funcionário fez um serviço ruim, não, eu acho que não. Eu acho que falta o que mais entendimento entre 

secretário e funcionários para ter um bom cascalho e fazer uma boa patrolagem. Tem ótimos 

funcionários, tem capacidade para abrir bem a sarjeta e cascalho, só que aqui se nós não botar 

cascalho, não vai resolver o nosso problema. A gente já vê que aqui na Linha Francisca, tem faixa de 

Sertão para lá, não chega ali com calçamento entre os meio ali não chega a 20 km de estrada de chão. 

Eu acho que o prefeito teria que manter essa estrada boa, mas não só dá uma tapadinha, uma patrolada, 

semana passada mesmo já não teve aula alguns dias aí porque não passava na lomba ali, teve ônibus 

empenhado, fica até feio para a gente. A gente vê um ônibus puxando o outro numa lomba ali, que a 

gente sabe que tá dando sempre problema. Então a gente vê colegas fazendo pedido aqui para contratar 

máquinas, para contratar caçamba e a gente está aprovando, só é o que eu estou falando, a gente 

começar a cortar, cortar essas despesas senão infelizmente ano que vem a gente vai ficar no vermelho. 

Então, como vereador, estou preocupado e quero sempre dizer que vou estar sempre do lado do povo, 

fazendo pelas coisas certas, não para defender nem A nem B e sim hoje, quando fiz essa postagem, 

várias pessoas entraram em contato comigo e falaram, Leandro, te dou os parabéns, eu não votei em ti 

mas, se Deus quiser na próxima eleição vou votar em ti porque tu não tem medo, tu não puxa para lado 

nenhum e está sempre, não é criticando, está sempre cobrando o prefeito e cobrando o que está errado. 

Eu sei que tem muita coisa boa que o prefeito fez muita coisa boa, até eu tive uma conversa com ele 

semana passada sobre esses 250.000 do calçamento que veio para o nosso município que o Heitor 

Schuch mandou, falei para ele que ele teria que botar onde que ele acharia, porque se não daqui a 

pouco vão dizer que eu estou usando a política para fazer voto e eu não acho certo isso daí então ele 

que sabe o lugar que deve onde botar esse calçamento. E aí ele falou para mim que se Deus quiser vai 

estar tudo certo e quero agradecer ele porque ele já foi vereador e sabe que eu cobro bastante, mas 

nem por isso vou virar as costas para ele e ele para mim, porque a gente tem que trabalhar junto porque 

um é prefeito e um é vereador, um fiscalizador e outro tem que agir e fazer. Então eu queria dizer que 

o meu trabalho vai ser sempre o mesmo, que dever do vereador sempre é fiscalizar não é que eu quero 

me aparecer e sim cobrar, cobrar dos órgãos públicos. Também queria falar aqui que o colega Fábio, 

a semana que vem vai essas emendas impositivas. Quero dar os parabéns para ele aqui. Esse orçamento 

aí da prefeitura que são 26.000.000 e aí são 520.000 para os vereadores repassar, é alguma coisa que 

nosso município está precisando. Porque que eu achei esse projeto dele importante e dar os parabéns 

para ele? Porque a gente não vai ficar só na mão do prefeito, todo dia lá pedindo umas coisas simples. 

De repente, cada um pegasse uma região agora a gente vê que esse 520.000 se fizesse um trabalho bom 

mesmo, um trabalho sério de repente podia botar essas estradas em ordem e assim não fica na mão do 

prefeito e do secretário de todo mundo. Então eles cobram muito da gente a população que o vereador 

às vezes não está conseguindo fazer as coisas, só que o que o povo tem que entender que é o prefeito 

que tem a caneta e o prefeito que sabe aonde precisa. Mas peço pros colegas aqui pensar, eu sei que o 

presidente já falou que vai ser contra, mas daqui a pouco nada que a gente não pode refletir e conversar 

e ver o melhor para o nosso município. Colega Laureni também falou que estava metendo pressão, mas 

ela já foi vice-prefeita, vereadora, eu acho que de repente está na hora dela pensar e não, não ir para 

o lado tanto do prefeito e sim pensar no município e pensar no povo porque eu estou sempre pelo 
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diálogo e querendo ver o melhor para o nosso município, então que nem sempre falei, eu não estou 

para encrenca, não estou para nada, para a gente sentar e conversar, a gente vai ter a oportunidade 

de fazer alguma coisa pelo nosso povo. Nós temos 9 vereadores que estamos às vezes de mãos atadas 

só lá pedindo uma coisa à outra para o prefeito e ele não toma uma atitude. Também queria aqui... A 

Evanilda e o Clovis mandaram mensagem para mim, graças a Deus hoje começaram a fazer lá a ponte. 

Quero agradecer ao prefeito que mandou ir lá então para dizer aqui que o colega Alvício esteve lá, 

esteve lá presente, foi um dos também que correu, o colega Fábio e o Marcirio também, eu corri, então 

a gente tem que torcer que saia, não para a gente pensar em voto que vai votar em mim ou no Marcírio 

ou no Alvício ou no Fábio e sim pensar que essa ponte vai sair, pensar que de repente um dia ele pode 

estar mal de saúde lá e um carro não poder chegar. A felicidade da gente vai saber que a gente como 

vereador lutou junto e não ficar em briguinha e discussão e todos trabalhar junto e cada um respeitar 

o seu jeito de trabalhar um do outro, mas pensar junto pela comunidade e fazer o melhor pelo nosso 

Barão." Usou a tribuna o VEREADOR MARCOS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e 

as pessoas que se faziam presentes. "E ao mesmo tempo, aproveito já para dizer que às vezes a gente, 

nós como legisladores, eu já estive daquele lado, estou desse lado agora e muitas vezes a imagem do 

vereador é um pouco, como diria, distorcida, que vocês com certeza já ouviram, se não ouviram, admira 

muito de dizer convidar a pessoa para vir na sessão e ela dizer o que que eu vou fazer lá? Eu vou lá 

ouvir as mesmas coisas, vou lá ouvi brigar, vou lá ouvir dar parabéns para a festa que aconteceu 

domingo. Vou lá ouvir dar pêsames para o falecido do sábado. Você já deve ter escutado isso. Isso é 

uma coisa que na verdade nós vereadores devíamos mudar na comunidade. Nós deveríamos agir 

diferente. Nós deveríamos trazer as pessoas para dentro. Nós deveríamos explicar o que que é o direito 

e o dever do vereador. E muitas vezes quando um vereador se expressa na tribuna defendendo a sua 

ideia, a sua ideologia, eu venho, vereador Marcos vem aqui depois e critica aquele vereador pela fala 

dele, porque eu acredito, ele tem uma ideia, eu tenho outra, ele respeita a minha, eu respeito a dele. Eu 

acho que se a gente começasse a agir dessa forma, teríamos mais pessoas aqui e mais pessoas assistindo 

o Facebook e não dizendo que bobagem esse vereador está falando porque é o que as pessoas querem 

ouvir. As pessoas querem ouvir ideias, as pessoas querem ouvir que os vereadores trabalham junto. As 

pessoas querem ouvir que eu tenho alternativas para o problema da comunidade, não só trazer 

problemas aqui para a tribuna porque nós vereadores nós não temos caneta, colegas, infelizmente a 

gente tem que pedir, pedir, pedir pelo amor de Deus que as coisas aconteçam, mas acho que está na 

hora da gente começar além de pedir o que der para fazer a gente mesmo fazer e dizer para o executivo, 

olha só, tinha como ser feito. Né? Porque muitas vezes chega lá embaixo o setor jurídico, o setor 

qualquer, não sei, bota empecilhos, empecilhos e a gente cansa, pô, não dá pra fazer que coisa, mas tu 

vai olhar para outros lados, procurar outros caminhos tem como fazer. Então acho que está mais que 

na hora de nós começar a nós fazermos e não esperarmos pelo executivo que pode ou não pode, vontade 

mais ou menos, depende de passar por 3 meses para conseguir acontecer uma coisa e muitas vezes 

temos formas de conseguir e não estou aqui querendo me enaltecer e nem nada, mas eu uso como 

exemplo, eu vou usar sempre enquanto estiver funcionando o nosso projeto social do futebol. Quantas 

vezes, vereador Rodrigo, o senhor como vereador, tivemos explanando, o vereador Diogo nesse canto, 

querendo projeto social, querendo professor, isso e aquilo teve um período depois não dava mais pela 

burocracia. Dá, dá, não pode se agarrar na burocracia, mas a gente se agarra. Então está na hora de 

nós vereadores e queremos o melhor do município, vereador Maninho, assim como o senhor eu também 

quero e hoje eu defendo a bandeira do MDB, mas principalmente eu defendo a bandeira de Barão do 

Triunfo, o qual sou nascido e criado aqui como vereador de família política, meu pai vereador, então 

acho que a gente tem que parar com isso e cada vez mais pensar na grande maioria, não no partido A 

no partido B, o senhor bem falou muito bolinho de partido. Tem que abrir o leque. A comunidade tem 

que começar a decidir mais, não 2 ou 3, decidir. Eu penso assim, espero que respeite a minha ideia. 

Quero também, antes de me estendi um pouquinho até, deixar aqui meus pêsames à família. Lanzarini, 

do Rogério, também na pessoa da Solange, pela nossa querida dona Diles, que partiu ontem que a 



 

 ATA 018/23  4 
 

 

família se conforte nas graças de Deus e não esqueça tudo de bom que ela fez, que tenho certeza, fez 

muitas coisas melhores do que piores. Também a janta da Apae na sexta, muito legal, parabéns aos 

organizadores. O evento show de bola mesmo. E a Santa Rosa de Lima, que não dá para deixar de 

comentar que foi um baita evento. Quero pedir desculpas para o pessoal lá que ontem eu não pude me 

fazer presente em virtude do velório e aquela coisa a gente muito próximo, a gente se envolveu ali e 

não, não consegui, mas torcia muito que desse um bom dia e que fizesse uma bela festa, como de fato 

foi. Parabéns à comunidade lá, a turma do jipe lá que a gurizada corre mesmo e são tudo parceiro 

nosso e sabem trabalhar e fazer as coisas acontecer. Quando eu digo criar formas de resolver os 

problemas, penso também em formas de melhorar a arrecadação do nosso município, somos um 

município totalmente agrícola, está bom agora o tabaco está rendendo bem, mas daqui a pouco não vai 

render, outras fontes talvez não temos poucas fontes, ICMS baixou, FPM baixou. Eu vou seguir 

defendendo que existem formas de aumentar a arrecadação. Vou citar aqui só 2 que momento que eu 

tivesse caneta para escrever eu faria isso, mas eu não tenho. Fazer o que o pessoal traga seu talão de 

produtor para o município, que vamos ter arrecadação com certeza e também fazer que esse pessoal 

que mora nas redondezas e tem placa de outros municípios tragam a placa para Barão do Triunfo. 

Para quem não sabe, deveria saber, o IPVA é a renda mais livre que cai no cofre público, 50% IPVA 

cai no fundo livre e 50% é usado na educação. Então é uma forma simples de aumentarmos a 

arrecadação do município, já que está diminuindo tanto como a gente escuta falar. Queria fazer uma 

pequena, uma pequena falinha. Não é o momento, eu acredito, mas sobre essas emendas impositivas. 

Eu tive pesquisando bastante várias municípios tem, várias câmaras de vereadores, tem em todo o 

Brasil e gira bastante valores. Só que tem um detalhe que a gente muitas vezes não se atém. E às vezes, 

até um pouco da emoção, ela vem acima da razão e não é talvez os vereadores saibam disso, mas eu só 

queria comentar por coisas que eu li. A emenda impositiva ela nada mais é do que no momento que o 

município está organizando a LOA, que é a lei orçamentária, a gente tem como dar opinião de valores 

gastos aqui ou ali ou lá não indicar associação, igreja tal, linha tal, indicar valores nas rubricas do 

orçamento. É isso que a gente tem, o espaço para fazer. Eu acho interessante, vereador Maninho, eu 

acho bem interessante porque muitas vezes uma comunidade que eu gosto mais, que eu frequento mais, 

que eu moro de repente pode ficar esquecida ou vice-versa, alguma coisa do tipo. Isso é interessante, 

mas eu acho que isso tem que ser mais amadurecido. Eu acho que ainda, claro, vai se criar uma 

comissão, mas isso é uma coisa bem interessante, só que tem que ser bem pensada e digo mais, 

vereadores, nós temos mais coisas para mexer na lei orgânica, não é só isso, tem mais coisinhas para 

mexer, então acho que a gente podia sentar essa comissão que vai falar sobre isso e levantar outras 

alternativas de mudança na lei orgânica para fazer tudo numa vez só porque essa lei orgânica vocês 

viram ou não a última modificação dela foi 2008 a 2010. A gente está há 15 anos sem modificar a lei 

orgânica, tem várias coisas ali que poderíamos mudar e acho que seria o momento da gente sentar e 

alinhar mais coisas para aproveitar o momento. Fico à disposição dos colegas se quiserem ajuda, se 

quiserem trocar uma ideia, a gente está à disposição. O último assunto presidente que eu queria 

comentar aqui, que eu escutei muitos colegas semana passada e essa semana também a gente e é um 

assunto pertinente e preocupante, a questão da folha de pagamento. Contrata, não contrata, seletivos 

e não seletivos e a folha de pagamento. Tive conversando com a tesoureira na semana passada e ela 

não me deu em números, mas me deu a certeza absoluta de que, a médio prazo, não curto prazo, o 

concurso é a solução para a diminuição da folha de pagamento. Ah, mas não queremos saber do 

concurso porque o tribunal de contas, Ministério público já apontou que temos que fazer concurso. 

Então se a gente está com um problema da folha ter perigo de estourar por causa dos seletivos e 

seletivos de outras formas, então vamos fazer o concurso. Já começaram a alinhavar, vamos fazer o 

concurso, eu tenho aqui uns pequenos dados aqui, ó, sobre o percentual da folha, 2015, eu era vereador 

nessa casa na gestão de 2013 a 2016, primeiro quadrimestre a folha estava em 52.9, segundo 

quadrimestre 56.3 e terceiro quadrimestre 56.4. 2021 a folha, no primeiro quadrimestre, 48% segundo 

quadrimestre 45 e terceiro quadrimestre 44. Não estou aqui comparando gestão de A ou de B, estou 
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dizendo que tem como diminuir e quando colegas vem aqui e dizem que a essa gestão é que mais tem 

CC. A gestão no ano de 2015, estava com a folha em 56 quando o alerta é 54. 2021, quando o alerta se 

continuava sendo 54, a folha fechou o ano de 2021 com 44%, 10% abaixo do vermelho. Isso são 

informações que é bom a gente buscar pra gente ver, para poder até para passar para a comunidade 

as informações mais certas para não distorcer muitos assuntos." Usou a tribuna o VEREADOR 

MATEUS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Inicio minha fala aqui parabenizando a Apae pelo baita evento que fizeram na sexta-feira no clube, 

muito bom, a comunidade abraçou, participou em grande número. Aproveito aqui para desejar os 

parabéns para o Gabriel que estava de aniversário na semana passada e foi até cantado parabéns para 

ele e é um cara como eu sempre digo que não é daqui, não é natural do Barão, mas veio pro Barão, 

abraçou o Barão, mora no Barão, a família está aqui, abraçou uma entidade e tem se destacado aí e 

acho que é um cara que é 100%, acho que não tem alguém que possa dar uma crítica tanto à pessoa 

dele quanto ao trabalho dele. Quero aqui também pedir desculpas ao pessoal da Santa Rosa, não pude 

participar, eu sempre fui um cara que gostei de participar das festas e nesse ano, infelizmente não pude 

participar, um compromisso com a minha esposa fora da cidade, eu não pude participar mas a 

comunidade sabe que pode contar sempre comigo com o que tiver ao meu alcance. Quero desejar os 

pesares a dona Diles, da família do Rogério e também a família do Idolar Pelegrino, que na semana 

passada a mãe dele faleceu, quero pedir um ofício de pesares por ela. Hoje estou trazendo nessa casa 

2 moções, uma moção é a pedido de alguns agricultores do município que acompanham as redes sociais 

uma campanha do governo federal contra o tabaco, dizendo que o cultivo do tabaco, sufoca a produção 

de alimentos, a gente vê de cara que quem faz uma campanha dessas não faz a mínima ideia de que é 

uma planta de tabaco, o que é uma planta de fumo. E nas redes sociais, muitas vezes até eu me degladio 

com alguma pessoa ali que está defendendo essa campanha, mas assim como alguns setores estão 

dando voz a quem é contra o tabaco, nós enquanto poder público de Barão do Triunfo, temos que dar 

a voz a quem defende o tabaco, a quem sabe o quanto que a fumicultura é importante em nosso 

município. A gente conhece bem as dificuldades da nossa cidade. A gente sabe bem que  falar que 

plantar alimento é bonito, mas a gente sabe a dificuldade, como é que vai estar escoando essa produção 

para uma Ceasa sem nem asfalto nós ter, então deixo aqui a  essa moção; e também parabenizando a 

igreja Assembleia de Deus, que foi emancipada, essa é a palavra, do campo de Barra do Ribeiro, onde 

hoje o pastor Gelson Prestes e a sua esposa são os líderes dessa igreja no nosso município, a gente 

sabe a importância aqui no município dessa igreja, quantas pessoas são frequentadoras, então estamos 

deixando essa parabenização para essas 2 lideranças e a todo o grupo. Não quero me tornar repetitivo, 

mas escutando aqui o discurso do vereador Marcos, acho importante esse pensamento de nós fazer 

também, nós porque nós somos agentes públicos, somos pessoas que vivem no nosso município, que 

somos remunerados pelo município e temos que a medida do possível está correndo atrás para as coisas 

melhorarem e eu desempenho várias funções e dedico boa parte do meu tempo, do meu dia a dia, à 

comunidade. Uma das questões que nesse final de semana aconteceu foi que, infelizmente, a gente teve 

2 mortes de pessoas no município. Aonde a dona Odiles faleceu no sábado e no domingo também 

acabou por falecer um senhor, me fugiu o nome, acho que é Jorge...José Luiz, perdão, e infelizmente, a 

Capela Mortuária do município só comporta um velório, por vez. Foi uma situação à parte, eu estou de 

responsável pela Capela até que se decida o que que vai ser feito com a Capela e cemitério e tudo mais. 

E fazia 2 meses, eu acho mais que a Capela estava parada. Não era usada e aconteceu isso de ontem, 

de precisar para outro espaço. Enfim, conseguiram resolver aqui o paroquial se deu espaço para o 

velório do outro senhor e foi resolvido. Aí no final de semana estava pensando como é que se pode 

resolver isso, a Capela Mortuária para quem não sabe pertence à associação de desenvolvimento 

comunitário de Barão do Triunfo. Eu fui presidente da associação uns anos atrás e de uns anos para 

cá, tenho ficado de responsável da chave dessa Capela. E toda vez que acontece um uso, um velório, eu 

vou lá abro a Capela, cobro uma taxinha, uma taxinha até para todo mundo saber é 75 reais se for só 

durante o dia e 150 se for dia e noite, com esse valor que é arrecadado foi feito algumas melhorias. Foi 
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colocado condicionado, foi feita uma pintura, colocado uma cobertura na frente. Semana passada foi 

colocado a luz de emergência que não tinha, mas enfim, com esses valores a gente não vai conseguir 

alcançar uma melhoria que necessita, uma ampliação, por exemplo, com mais uma Câmara ardente 

para quando acontecer esses casos ou ampliar o espaço. Então escutando a fala do colega que me 

precedeu, me veio a situação. É outra situação que, com a aprovação desse projeto das emendas 

impositivas iriam resolver nós fazendo, nós como vereadores, como entes políticos, como 

representantes do povo, estar resolvendo essa situação, é 30000 reais, então quando vê, a gente pode 

fazer uma emenda 30000 reais para ampliar a Capela Mortuária do Barão. Ou 30000 reais para cercar 

o cemitério, 30000 reais para alguma outra coisa, mas primeiro, vamos focar na questão do ampliar a 

Capela Mortuária, a gente esperar pela prefeitura, me desculpe, não estou fazendo uma crítica a esse 

prefeito porque os prefeitos que antecederam esse também não fizeram, não tomaram uma atitude com 

o cemitério, mas hoje a crítica tem que fazer para ele. Eu sou vereador neste mandato, ele é prefeito 

nesse mandato, a minha crítica tem que ser ao atual prefeito, pois não tomou atitude que já teria dito 

várias vezes que iria tomar com relação ao cemitério, foram várias pessoas, funcionários foram para 

cursos em Porto Alegre, tudo mais foram feitas reuniões, foi dito que ia ser feito isso e aquilo e não 

aconteceu. Eu estou tentando fazer a minha parte cuidando ali, como falei, não faço a questão que fique 

eu cuidando. Se a prefeitura acha que tem que tomar conta da questão da Capela, tranquilo, ela com 

certeza tem condições de fazer investimento. Eu estou só levando para não deixar cair, para não deixar 

em desuso. Mas enfim, a gente precisa buscar formas de resolver esse problema em questão que estou 

trazendo aqui e uma forma de resolver isso seria com a emenda impositiva. E diferente do que o colega 

que me precedeu falou pelo que eu conheço as emendas podem ser direcionada a tal finalidade. 

Camaquã tem um vereador bem meu amigo que decidiu que a emenda dele, certo valor ia ser para 

trocar porta do CTG, da cidade de Camaquã, podem pesquisar Vítor Azambuja, repassando recursos 

para trocar a porta CTG. Foi o que ele achou mais importante no momento. Não sei, não conheça o 

CTG, não sei se é vantagem ou não. Mas estava pesquisando ali em Santa Maria repassando para a 

Apae, Porto Alegre, repassando para a Apae, tal cidade repassando para tal entidade, não como disse, 

não quero ser repetitivo no assunto, mas já que veio à toa essa função de que aconteceu nesse final de 

semana infelizmente essas 2 percas na nossa comunidade e com essa ideia que eu concordo de nós 

fazer, nós vereadores, nós pessoas da comunidade, pegar e correr atrás das coisas, botar a mão na 

massa, vamos dizer assim. Então acho que uma forma de nós vereadores, nós representantes da 

comunidade, fazer as coisas andar no nosso município é a emenda impositiva sendo aprovada. Como 

eu sempre digo respeito todas as opiniões divergentes, mas a minha é essa."  Em COMUNICAÇÕES, 

os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna a 

VEREADORA LAURENI, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se 

faziam presentes. "Primeiro lugar, gostaria de dizer que a festa nós Santa Rosa de Lima, vi postagens, 

vi que foi um sucesso, tem um pessoal lá, uma diretoria e pessoas da comunidade que são muito 

guerreiras, então parabéns a eles. Não pude me fazer presente. Vi que tem uns avisos do Cras, gostaria 

de repassar isso da assistência social, um convite especial para quem já participou dos grupos né do 

Paif iniciará dia 5 do 7, no clube Cruzeiro às 14:00, creio que será um início porque os grupos eram 

feitos em localidades e também atividade física para melhor idade, inscrições no Cras, a partir do dia 

26. A equipe do Cras e a Secretaria de assistência social estão divulgando, então o pessoal que 

participava dos grupos é muito importante que essas pessoas saem de casa e possam participar também 

de alguma coisa que ajude numa depressão ou então nos encontros. A Secretaria da agricultura também 

colocou atendimento médico veterinário. Muitas pessoas estão nos ouvindo hoje nos assistindo, todas 

as quartas, quintas feiras o dia todo e sexta-feira até meio-dia. Então o secretário colocou esse anúncio, 

atendimento de veterinária, é uma médica veterinária, todas as quartas, quintas-feiras todo dia e sexta 

até meio-dia. Quero deixar aqui um grande abraço para o Joaquim Lima da Celoni, umas pessoas 

muito assíduas da nossa sessão, parabéns Joaquim, que Deus te abençoe. Umas pessoas comunitárias, 

estão sempre prontas a ajudar as comunidades da volta. São umas mão de roda, mão de fadas, então 
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parabéns, que Deus te dê muita saúde que possa por muitos anos tá trabalhando e ajudando as 

comunidades. Hoje estive no posto saúde, fui até com uma pessoa da minha família meio doente. Estive 

conversando com o doutor Ruan, até coloquei um pedido nesta casa hoje, quero saber quem é o 

responsável na nossa farmácia quando o finda o estoque de medicação. Porque essa semana uma 

pessoinha muito debilitada, até posso dizer quem, o seu ao Alvício aqui de cima, o Alvício Anselmo, 

saiu a sonda, estragou a sonda de alimentação, vieram no posto de saúde, o estado dele é crítico para 

fazer uma viagem até São Jerônimo, não temos a sonda para alimentação e faz muito tempo. Faz muito 

tempo que não tem, então leva a pessoinha, doente para São Jerônimo, lá fica uma noite toda esperando 

para colocarem sonda, para fazer raiox. Então eu acho assim, ó, tem que ter pessoas responsáveis. 

Quando o finda estoque já está alertando o secretário, o secretário, tem uma farmacêutica, tem um 

coordenador, também o coordenador às vezes não tem tempo para isso, mas tem uma farmacêutica ali 

dentro. Falando em farmacêutica, eu gostaria de colocar aqui hoje que eu fui lá na Secretaria, na 

farmácia e achei assim uma pessoa meia sem muita educação porque eu estou ouvindo na rua, bem diz 

o vereador Maninho, ele é um fiscal do povo, ele anda na rua, admiro muito o trabalho do Maninho, 

sou bem sincera a dizer aqui e eu acho que é esse trabalho que nós temos que fazer. Muitas pessoas 

comentando, Laureni a farmacêutica não está na farmácia, outro dia a farmácia não estava, já andei 

passando 2, 3 vezes, tem uma assistente, a dona Rosa, atende tudo muito bem. Aí eu fui e falei, eu sou 

de falar na frente da pessoa, eu não sou de falar pelas costas, eu frisei para ela e eu disse, pois é, o 

pessoal está comentando que a senhora não está quase aqui na farmácia. Ela me respondeu assim, será 

que vão querer que eu fique colada nesta cadeira? Foi a resposta que eu recebi de uma farmacêutica. 

Eu disse não senhora, a senhora é responsável, a senhora ganha seus salários, aprovamos cargos na 

Câmara para a senhora ser a farmacêutica daqui, é mas eu tenho mais coisas para fazer. Eu tinha 

mudança. Eu tenho que buscar medicação, tudo bem outras coisas, é mas o pessoal fala muito e eu só 

pedi pra ela, não fala do nosso povo. Não fala do nosso povo, o povo só vem aqui porque ele está 

precisando da medicação e ele merece ser bem tratado. Se não, ele não estaria aqui na farmácia, falei 

2 vezes para ela e não admito isso. Não admito que fale do nosso povo se ela está aqui, ela está aqui 

para ficar responsável e se der uma medicação errada nessa Secretaria, na farmácia, o secretário vai 

responder e ela vai responder junto, não é a pessoa que está ajudando ela, ela é responsável pela 

medicação que é entregue para os pacientes e eu vou estar no pé, porque eu não quero que fale do 

nosso povo porque o nosso povo ele é simples, ele é humilde, ele vem porque ele precisa, ele está 

doente." Usou a tribuna o VEREADOR MARCIRIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores 

e as pessoas que se faziam presentes. "Quero começar minha fala parabenizando os eventos do final de 

semana. A gente não pode deixar de parabenizar o pessoal que faz os eventos, então quero parabenizar 

lá o pessoal do Adão Menezes pelas carreiras que teve no sábado, aonde me fiz presente, correu tudo 

bem, tudo bem organizado, estava muito boa a festa, então só tenho a parabenizar eles. Também 

parabenizar o pessoal da Santa Rosa pela grande festa de ontem. Já era esperado ser uma grande festa, 

esse ano todas as festas estão superando as expectativas, mais gente que a gente esperava e com certeza, 

a Santa Rosa de Lima ia ser uma grande festa como foi a festa de ontem, então deixo meus parabéns 

para eles lá, que estavam organizando a festa e também a todos que se fizeram presente porque o 

pessoal todo que estava presente estava colaborando, então deixo os parabéns a todos. Quero pedir 

desculpa ali ao pessoal da Apae, o Gabriel, o pessoal das professoras, não pude me fazer presente na 

janta da Apae porque teve um imprevisto, tive que buscar uns amigos meu na Barra do Ribeiro, que 

estavam empenhados lá aí já cheguei já quase meia-noite, já tinha acabado a festa, a janta, então quero 

pedir desculpa pra eles, mas já soube que foi um grande evento. O Gabriel me passou que vai ser um 

dos maiores eventos que a Apae já fez, vai ter um lucro bem bom o lucro da janta da Apae. Falando em 

lucro da janta da Apae, eu tinha prometido que ia passar os valores que foi arrecadado para Cristiane 

Menezes no torneio que foi feito lá na minha pista de Rodeio e não passei ainda, só postei no Facebook, 

agora eu vou passar. Deu um valor para ela, o torneio lá de 100085,50. Foi o que a gente arrecadou 

no torneio de vaca mecânica, lá na minha residência, lá. Então, passar que eu tinha prometido de 
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passar essa informação. Também quero comentar agora um pouco sobre estradas que nem diz o 

vereador Marcos que é bom a gente apresentar a situação do nosso município e não ficar só 

parabenizando, mas parabenizar faz parte, o pessoal merece. Então eu tive na Invernada dos Abreus 

tirando umas foto hoje das estradas que a gente vem batalhando para que seja feita a manutenção 

dessas estradas aí. Todos os vereador, não vou dizer só eu, sei que todos se empenham nessa parte, mas 

infelizmente a gente não está sendo atendido. O pessoal está sendo esquecido naquela região. E não é 

só Invernada, tem Passo Grande aquele pessoal fica mais pro Cerro dos Abreus, ali perto do Adair 

Correia, Narciso, ali na Rosa do Getúlio, cá em cima na associação está toda muito ruim a estrada não 

tem mais condições, então eu achei melhor trazer essas fotos aqui mostrar no telão para todos ver que 

eu postar no Facebook para não dizer que eu estou queimando a administração. Espero que seja 

resolvido, que não seja preciso tomar essa atitude porque está bem esquecida aquela região lá. Então, 

deixo esse pedido verbal aí para que o executivo analise essa situação aí e dê um jeito de dar uma 

arrumada aquela lá que está complicado. Também tem outras fotos que eu pedi para a Dalvana colocar 

da ponte do Arroio dos Cachorro. Eu fiz um pedido para que fosse mudada essa estrada por cima, 

porque um caminhão passou lá e quebrou as beiradas da ponte. Vocês vão ver depois que aparecer ali, 

a estrada era por baixo, foi feita por cima. Muitos falaram que não tinha como que é a estrada por cima 

dava em lajeado, mas deu. É só ter vontade de fazer. Parabenizar, então o executivo, por ter feito a 

estrada e a ponte agora não tem mais aquela curva fechada. Porque tem uma foto dela e está quebrada 

as beiradas da ponte. Então tem que parabenizar também o trabalho que é bem feito, não trazer só os 

problemas que tem por fazer, o que foi feito, tem que apresentar também. Também quero deixar os 

parabéns aí para o Joaquim pelo aniversário dele, um baita de um parceiro, está sempre trabalhando 

nas festa, nos ajudando e ajudando em todas as Capela, ele sempre está ajudando um cara aqui, 100%, 

deixar os parabéns a ele aí pela passagem de seu aniversário. Também quero parabenizar a Secretaria 

aqui da saúde que esse domingo, este final de semana ali, o meu sogo passou mal, ele já está com um 

problema de saúde bastante idade e a gente chamou a ambulância e foi rápido fizeram o atendimento 

e levaram para São Jerônimo, então deixar os parabéns aí ao pessoal da saúde também." Usou a tribuna 

o VEREADOR FABIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Quero de imediato já deixar meus sentimentos aí à família da dona Adiles aí, quero pedir a 

essa casa aqui também uma nota de pesares a ele, uma era uma pessoa muito querida da nossa 

comunidade, então deixo meus sentimentos a todos os familiares aí. Quero falar referente aos projetos 

da semana passada que a gente esteve nessa casa, que era 3 projetos, de imediato eu me declarei contra, 

porque o executivo não teria conversado com nós a respeito que 2 projetos seriam 2 FGs para 2 

funcionários, então já de imediato já deixo o comunicado aqui que comuniquei o nosso jurídico estou 

entrando com uma emenda nesses 2 projetos semana que vem pedindo para o executivo fazer só 2 FGs 

daqueles projetos, não criar 2 cargos novos e já vou me declarar aqui de imediato já que sou contra o 

projeto de mais um CC no nosso posto saúde, a gente tem secretário, a gente tem coordenador e eu 

acho que esse aí é um pouco do trabalho deles também, eu acho que a gente não precisa criar mais um 

CC dentro do nosso posto saúde. Então já deixo de imediato dito que semana que vem estou entrando 

com 2 emendas, uma em cada projeto fornecendo que o executivo forneça somente os FGs aos 2 

funcionários, não crie mais 2 CCs novos. Como o colega Marcos falou ali a questão que a gente como 

vereador, não tem a caneta para executar, eu quero que o pessoal anote aí que eu quero fazer semana 

que vem uma indicação. Eu já queria de imediato criar essa lei no município, mas como vereador, eu 

não tenho poder para isso, então eu tenho que pedir uma indicação ao nosso executivo que crie esse 

projeto de lei lá e mande para essa casa. É um projeto muito interessante e falei com alguns professores 

até alguns já devem saber que a lei Lucas foi criada em 2018. Essa lei foi criada por causa de uma 

tragédia de um menino de 10 anos que sofreu um acidente, um engasgamento com um alimento e veio 

a óbito 2 dias depois. Eu vou ler a respeito um pouquinho dessa lei. Essa lei é uma lei federal número 

13722 para quem queira consultar, ela torna obrigatória a capacitação em noções básicas de primeiros 

socorros de professores e funcionários de estabelecimentos de ensino público e privados de educação 
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básica e de estabelecimentos de recreação infantil. Vou ler 2 parágrafos aqui. O conteúdo dos cursos 

de primeiros socorros básicos ministrados deverá ser condizente com a natureza e a faixa etária do 

público atendido no estabelecimento de ensino ou de recreação. Os estabelecimentos de ensino ou de 

recreação das redes públicas e particular deverão dispor de kits de primeiros socorros, conforme a 

orientação das entidades especializadas em atendimento emergencial à população. Então, acho que 

essa é uma lei muito importante. Eu acho que nossos professores com certeza ficariam muito felizes se 

nosso município tivesse essa lei para eles poder se capacitar para poder se algum dia houver a 

necessidade de dar algum atendimento para alguma criança eles terem essa noção de atendimento para 

poder fornecer. Com certeza seria uma lei muito importante no nosso município. Quero fazer um 

agradecimento ao vereador Marcos por ter se informado da lei das emendas impositivas. Como ele 

falou ali as nossas outras cidades vizinhas têm essa lei, os vereadores das nossas cidades vizinhas estão 

trabalhando já com esse orçamento que eles têm a dispor e como ele falou, a gente tem que amadurecer 

a ideia, mas para amadurecer a ideia, a gente tem que dar o pontapé inicial. Então hoje trago a essa 

casa aqui, essa lei. Hoje estamos formando a comissão e agradeço ao vereador por ter se informado 

dela, se der tudo certo, agradeço à comissão que vai se reunir que vai se formar para estudar essa lei. 

E se der tudo certo, semana que vem, de repente a gente tem essa lei a ser votada nessa casa. E com 

certeza que nem o vereador falou, é uma indicação que os vereadores vão poder fazer, isso para mim 

já é muito importante. Acho que foi o ano passado que eu e a vereadora Laureni estivemos na escola 

Dom Pedro, era inverno e nós fizemos uma indicação para o executivo para colocar umas portas de 

vidro, onde é só a grade para atacar o vento no inverno que vai direto às salas das crianças. Até hoje, 

nada foi feito, de repente, se a gente tivesse essa lei já no município, eu como vereador já teria indicado 

a minha parte para ter feito isso aí na escola lá. Eu acho que isso aí é de grande importância, não para 

mim, mas para todos os vereadores que vão poder indicar alguma coisa a ser feito no nosso município 

e com certeza os vereadores sabem a necessidade da nossa comunidade." O PRESIDENTE 

RODRIGO, usou a palavra. "Também quero fazer parte dos ofícios de pesares aí às famílias enlutadas, 

com certeza, tivemos grandes perdas no município. Quero aqui deixar os parabéns mais uma vez para 

a comunidade Santa Rosa de Lima, para a gurizada do Jeep que agarram junto lá com o Vilmar e todos 

que trabalharam na copa, cozinha, organização. A festa do tamanho que eles estão fazendo, a gente 

sabe que precisa bastante gente agarrando junto, para conseguir fazer. Eu consegui dar a minha ajuda 

lá para eles, faz anos já desde quando houve o Vilmar assumiu lá ele sempre me convidou para ajudar 

na churrasqueira o qual, pela primeira vez a gente tomou um sufoco na churrasqueira porque mesmo 

com a chuva foi vendido muito mais carne que os outros anos e ainda comentei com eles preocupado 

que desceu aquele aguaceiro de vez e era uma bomba de uma água, eu disse, olha, cara, a festa não 

tem o que estragar porque já deu boa porque a gente fica na churrasqueira lá atrás, para quem não 

sabe, a gente não enxergava o pessoal porque foi feito aquele pavilhão na frente, então a gente não 

tinha acesso para enxergar, mas pela quantidade de carne que já saiu dessa churrasqueira é obrigado 

a ter bastante povo almoçando e de fato tinha. E de tarde eu tive que vim cedo embora, começou a me 

doer muito o pé e para minha surpresa, eu tive que vim pelos Cerros dos Abreus, porque eu não consegui 

sair para o lado do Fim da Linha, porque não parava de chegar carro e aonde estava passando só um 

carro, o pessoal estacionou os carros não muito na beirada, acho que até por causa da chuva, 

estacionaram forçando a estrada e aí só cabia um carreiro de carro só chegando. Fiquei, acho que uns 

20 minutos ali parado e cada vez a fila maior chegando, não tinha como sair, tive que vim pelo Cerro 

dos Abreus, então eu vi que ia dar um baita festão de tardezinha e o Vilmar até me falou mais ou menos 

o lucro. Vai dar um lucro muito bom, não vou dizer aqui para deixar para o presidente, decerto ele vai 

falar para o pessoal, mas vai dar um lucro imenso, bastante mesmo e deixar novamente os 

cumprimentos a todos que se empenharam lá, uma turma muito parceira, uma turma muito unida e com 

certeza, cada vez vai dar maior as nossas festas aí do interior, estão de parabéns todas as comunidades 

que fazem festa neste mês de julho aí." Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram 

discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições, Projetos de Lei: PEDIDO 
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DE PROVIDÊNCIA Nº 037/2023 DO VEREADOR MARCIRIO que seja providenciado construção 

de um bueiro na chegada da residência da Dona Celoi em frente a capela mortuária. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 038/2023 DOS VEREADORES FABIO E LEANDRO que seja providenciado 

conserto do calçamento em frente ao estacionamento construído recentemente. PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 034/2023 DA VEREADORA LAURENI que informe quem é responsável pelo 

estoque de medicamentos da farmácia municipal, bem como quem é o responsável pela anotação e 

controle de medicamentos em falta. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 05/2023 propõe a presente MOÇÃO 

DE APLAUSO, para a Igreja Assembleia de Deus de Barão do Triunfo pela emancipação do Campo e 

para o PASTOR GELSON PRESTES e a MISSIONÁRIA CLEONICE PRESTES por assumirem a 

Presidência do Assembleia de Deus Campo Barão do Triunfo. MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 

01/2023 propõe a presente MOÇÃO DE REPÚDIO, dirigida a SECRETARIA DE COMUNICAÇÃO 

SOCIAL DO GOVERNO FEDERAL, a respeito da campanha do Governo Federal, paga pelos cofres 

públicos, onde afirma que “o tabaco destrói rendas de famílias brasileiras, ocupa áreas de produção de 

alimentos e agride o planeta”. JUSTIFICATIVA: O vídeo teve veiculação iniciada em 31/05/2023, e 

apresenta em um dos materiais de divulgação, uma criança contendo em sua frente um prato com cinzas 

e filtros de cigarro, e está presente no site oficial e redes sociais do Ministério da saúde. Cabe salientar 

que esse ataque aos produtores de tabaco é descabido, pois graças aos pequenos agricultores é que muitas 

cidades se desenvolvem, geralmente feita de forma familiar, e sem dúvida motivo de orgulho para todas 

as famílias que delas dependem para sobreviver, na mesma medida para aqueles que direta ou 

indiretamente dela tiram proveito, por meio de fomento de economia local que proporciona notadamente 

em municípios que possuem forte dependência desta fonte de geração de renda, como o nosso município 

de Barão do Triunfo, que se consolida cada vez mais como uma referência estadual e nacional na 

produção de Tabaco, proporcionando trabalho e renda para muitas pessoas. EMENDA 

MODIFICATIVA N° 001/23 AO PROJETO DE LEI Nº 049/23. PROJETO DE LEI 049/23 
Acrescenta § 2° ao artigo 29-A, da Lei municipal n° 553/2022 e dá outras providências. FORMAÇÃO 

DE COMISSÃO ESPECIAL PARA PARECER DA EMENDA À LEI ORGÂNICA Nº 02/2023, 

composta pelas vereadores: Marcirio (Presidente); Jaire Varlei (Secretário) e Marcos 

(Relator).  Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra a 

VEREADORA LAURENI, Líder do PTB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as 

pessoas que se faziam presentes. "Tem que ser repetitiva para dar os meus sentimentos à família da 

dona Adiles Ferrão que foi a óbito ontem, uma grande pessoa da terceira idade, sócia do nosso grupo. 

Perdemos uma rica pessoa, mas Deus a levou. Que Deus conforte o coração do Rogério e da Arlete, os 

filhos e as noras e genros e os netos também que tinha, mas cada um tem sua hora. Dar os parabéns 

para a Apae que fez a janta também não pude me fazer presente, mas sabe que essa entidade diz muito 

pra mim que a gente teve o início da Apae, botando na cabeça das pessoas que é uma entidade seríssima, 

né? Que ajuda tanto aquelas crianças que mal nenhum fazem a ninguém, nem pensam o mal, então só 

querem o carinho do nosso povo baronense e o povo aderiu à Apae, então seria isso, presidente, boa 

noite, muito obrigada." Usou a palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também queria dar os 

parabéns para a janta da Apae, não pude estar presente e também o baile da terceira idade, não pude 

estar presente dessa vez, mas se Deus quiser, na próxima estarei lá. Também queria comentar aqui que 

eu botei uma postagem ali no meu stories e aí uma pessoa comentou aqui que eu comentei sobre as 

estradas de Barão e Sertão, uma pessoa me mandou, aí o Edson Fortes Serra do Herval lá mandou; 

isso é uma vergonha, semana passada fui até o secretário falar num cascalho para colocar na entrada 

aqui de casa, que tá horrível e me mandou para a subprefeitura, falei com o secretário daqui, daí ele 

não tem caçamba para trazer, talvez nem que consiga pagar um certo valor para a carga. O Toninho 

diz que para trazer com a caçamba aí do Barão do Álvaro cobra 300 contos a carga de cascalho, pois 

é da propriedade dele que sai, para colocar na estrada não tem problema para colocar no pátio de 

morador é 300 conto. Aqui em casa não é terreiro e na entrada que está a questão de 50 m caminhão 
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para largar adubo aqui chega. Então porque eu sempre defendo é as entrada pessoal não é lá dentro 

da casa da pessoa e sim as entradas, pessoal planta seu fumo, paga os seus impostos em dia, entra a 

renda com o município e eles estão enleado lá não estão conseguindo chegar. A gente vê que hoje em 

dia nem pagando está resolvendo os problemas, então é que eu sempre peço para o prefeito tomar uma 

atitude, fazer um programa, tentar comprar uma caçamba ou duas, comprar máquina, fazer alguma 

coisa para o pessoal ser bem atendido. Essa é minha cobrança que eu faço. Queria dar os parabéns 

aqui para o colega Marcos, falou do projeto social, aí eu sei que ele está ajudando ali a garotada, os 

jovem ali a gente vê que fica faceiro ganhar patrocínio do uniforme ali está treinando a gurizada e a 

gente vai ficar feliz que eles vão levar a nossa bandeira quando tiver algum torneio, algum campeonato, 

então eu queria aqui deixar os parabéns para o colega Marcos por estar ensinando essa garotada aí 

desde de novo, já tentar um talento. Também queria falar que a Laureni comentou aqui sobre a farmácia 

ali, eu sempre que eu puder correr atrás do nosso povo, eu vou correr, porque é eles que pagam nosso 

salário. A gente tem que lutar por eles, então não é nada pessoal e sim a gente fazer o nosso trabalho. 

E também queria dizer aqui para os colegas que a gente tem que sentar junto, tem que conversar porque 

a gente não pode depender só da prefeitura e de secretários e sim que nenhum colega Marcos falou a 

gente ter uma iniciativa, ter uma ideia e batalhar junto, que a gente não pode ficar só criticando, só 

comentando e também achar a solução. Mas para isso a gente tem que pegar os partidos, sentar e 

conversar, deixar a política de lado e ver o melhor para o nosso Barão." Usou a palavra o VEREADOR 

MARCIRIO, Líder do PL, saudou novamente quem não estava presente em sua primeira 

saudação. "Quero deixar o meus sentimentos aí a família do Rogério ali que perdeu a mãe dele também 

porque a gente sabe uma situação complicada, a gente tem que que passar por essas situações aí, mas 

é complicado uma perca de um pessoa da família, então deixo meus sentimentos aí a toda a família. 

Também quero comentar sobre uma situação que eu cobrei muito aqui nessa casa e hoje se resolveu, 

está resolvido, a situação do trator da associação Costa da Serrinha, uma emenda do colega vereador 

Alvício. Tanto eu cobrei que já estava até ficando muito repetitivo aquela cobrança, então deixava 

passar uma sessão na outra eu já cobrava de novo que fosse feita a manutenção daquele trator, que a 

população precisava e hoje o trator está lá na associação trabalhando já, tudo certinho, então estão 

tudo de parabéns, dar nota 10 para eles, demorou mas saiu feito. O importante é isso aí. Hoje o pessoal 

tem o trator para trabalhar e vai alavancar muito a agricultura do nosso município, vai desafogar aqui 

a prefeitura e também a associação da Invernada que fazia serviço naquela região ali porque tinha 

quebrado o trator, então vou dar nota 10 para eles. Também falar sobre a farmácia ali, não é? Me 

coloco a disposição também da população se tiver alguma coisa errada ali que seja bem atendido. Pode 

me procurar também que eu sou defensor da população baronense. Fui eleito para isso e pode contar 

comigo sempre." Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou novamente quem 

não estava presente em sua primeira saudação. "Quero pedir desculpas também para o pessoal da 

terceira idade que não pude me fazer presente no dia, mas até deixar comentado aqui que eles estão 

fazendo todo o último sábado do mês um baile nessa entidade e a gente vê que os integrantes da 

diretoria estão animados com esse evento que estão fazendo e acho que cabe a nós todos comunidade 

estar incentivando essas atividades. Também presidente, deixar um pedido verbal, acho que quando vê 

semana que vem botar um pedido formal e até convido o senhor a participar, a questão do IPE, onde a 

gente sabe que houve umas reformas no IPE em nível de estado. Eu não sei até que ponto vai atingir os 

municiparios, mas é um plano de saúde que atende uma boa parte da população do nosso município, 

desafoga a rede pública rede, desafoga o SUS e a gente vê algum grande temor em algumas cidades, 

cito aqui Cerro Grande do Sul, por exemplo, eu sei que o funcionalismo está debandando do plano e 

em contra parte a prefeitura está correndo atrás, vê se existe um outro plano de saúde mais em conta 

para oferecer para os seus funcionários, então, a semana que vem vou estar colocando essa indicação 

e convido o senhor, como também é funcionário público do município a participar. Também falando 

sobre essa moção de repúdio que a gente fez a questão da fumicultura eu quero aqui deixar meus 

parabéns, como foi falado dos deputados e o deputado que eu apoiei o Marcos Vinícius, que tem sido 
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um grande defensor da fumicultura na assembleia, na semana passada ele fez uma audiência pública 

em Santa Cruz do Sul sobre a função da fumicultura. Com certeza vai fazer na região e quero estar 

participando e convidando os colegas também a participar. Provavelmente seja em Camaquã ou algum 

outro município, mas sou bem próximo a ele, tenho bastante liberdade com ele e sempre coloquei para 

ele, Marcos a nossa região é fumicultura. não só Barão, mas toda a nossa região, e é importante tu 

defender essa causa porque está se colocando como defensor do nosso povo e nosso povo em grande 

parte depende da fumicultura para se manter, assim como o comércio e tudo mais. E tem a alegria de 

que hoje vejo nele um grande defensor desse setor e cabe a nós todos estar cobrando dos seus deputados 

federais, deputados estaduais que apoiem essa causa, porque a gente sabe que a fumicultura tem vários 

inimigos e está assim como tem inimigos, tem que ter os defensores." Usou a palavra o VEREADOR 

ALVICIO, Líder do MDB, saudou novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. 

"De imediato quero dar os parabéns aí para o grande carreiramento que saiu na cancha do Adão do 

Toco ali neste sábado, foi um grande carreiramento muito bonito as brincadeiras. Estava superlotado, 

surpreendeu o tanto de gente que tinha, eu acho que foi das maior reunião que ele fez na cancha dele 

foi neste sábado passado. Também não posso deixar dar os parabéns para o presidente da igreja ali da 

Santa Rosa de Lima e a sua equipe ali, porque a gente sabe que sozinho ninguém faz nada, mas ele tem 

uma equipe muito boa ali, muito bem preparado, que pegam junto, foi um grande evento, o maior evento 

que eu vi no interior do nosso município de Barão do Triunfo foi ontem ali na Santa Rosa de Lima, onde 

pude me fazer presente, então estão de parabéns aquela região ali, aquele povo ali. Só tenho que dar 

os parabéns para eles, porque esses são guerreiro e organizaram muito bem o evento. Também quero 

agradecer aí o secretário Toninho e administração por estar fazendo a ponte ali no Olavo ali, que é 

meu primo ali, onde o ano passado, onde eu tinha botado a indicação junto quando pedi para fazer 

aquela ponte no Vardo ali e já foi feito há dias. Agora estão fazendo essa dele lá, eu fico feliz onde tive 

2 vezes lá vendo a situação dele, sei que outros vereadores tiveram, vereador, Maninho, vereador 

Marcírio e fico feliz porque está saindo a ponte deles feita com muito sacrifício, mas agora essa semana, 

se Deus quiser, vai estar concluído, então fico feliz por isso e agradecer a atenção da administração, 

sei que não é fácil de atender, mas é muita demanda, mas está sendo feito. Então só temos que ficar 

faceiro e felizes quando a gente vê as pessoas com a necessidade quantos anos morando ali naquele 

lugar e não tinham a pontizinha, agora graças a Deus vão ter, então estão de parabéns e nós também 

porque a gente está aqui lutando sempre por todos, não porque é meu parente, mas sim porque a 

necessidade deles é muito grande. Então quero agradecer a administração aí o secretário, por estar 

dando essa atenção para eles ali e a todos os colegas vereador que também batalham junto. Também 

não posso deixar de ver a situação da Invernada dos Abreus que também está crítica mesmo vereador 

Marcírio eu andei para lá para aqueles lados, mas segundo a informação tem uma retro já é pra lá que 

pelo menos aqueles valos naquelas lombas lá essa semana, se Deus quiser, eles vão dar uma ajeitada, 

a patrola ia indo para ir para lá, deu um problema na patrola lá perto do meu genro, do Adelar ali a 

patrola teve que vim para oficina, está na oficina ainda e aí deu a semana de chuva ainda eu não sei 

que a situação está a patrola, mas deu um problema bem em frente quase a casa do meu genro lá e indo 

para fazer Passo Grande e aquela região." Usou a palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder 

do PDT, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Primeiramente quero parabenizar a Apae pela ótima janta, que teve ali na sexta-feira. O Gabriel está 

de parabéns, é o presidente, a Mayara também, enfim, todos que ajudaram ali como eu dei uma mão 

para eles também ali. A gente vê a alegria daquelas crianças, a felicidade que eles estavam ali é fora 

de sério aquilo ali, as crianças, tem uns ali que acho que têm 20 anos, mas é umas crianças, coitadinhos, 

então a felicidade deles ali a gente fica feliz também por ter bastante gente ali. Todo mundo pegou junto 

para ajudar, isso é muito importante é o que eu sempre falo aqui, a comunidade ajudando tudo vai bem, 

então parabéns, estão ali, vai para essa comunidade que ajudou ali. Também quero parabenizar ontem 

pela festa lá na Santa Rosa de Lima, uma ótima festa que estava, teve uma chuva, mas não atrapalhou 

praticamente nada na festa, eu conheço aquela gurizada ali que pega tudo junto ali, a gurizada equipe 
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do jipe ali, ao seu Vilmar, que é o presidente ali todo mundo ajuda, ajuda aquela comunidade ali. Não 

tem como ir mal, só mesmo se Deus não queira. Mas Deus, numa hora dessa ele sabe o que está fazendo. 

Quando eu ia indo começou a chover, mas não, a Santa Rosa vai assegurar esse tempo veio aquela 

pancada e graças a Deus passou aquela chuva ali. Eu fiz um pedido na semana passada, a estrada do 

seu Dermo lá estive até conversando com o Marco ali, é sabedor disso aí, ontem ele me falou de novo, 

Lagarto não foi ninguém, a estrada está horrível para sair. Ele até queria que fosse lá essa semana, 

mas não adianta eu ir. Eu pedi pro Toninho, o Toninho passou para o Renatinho, diz ele que ia passar, 

então deixo esse pedido, amanhã vou de novo falar com Toninho, vou ligar pro Renatinho, vê se dá um 

jeito na estrada do coitado do homem lá que tá horrível, diz ele que não tem nem condições de sair da 

casa dele lá, então vou deixar esse pedido verbal aqui e amanhã eu vou ali conversar com ele. Também 

o Rogério ali, meus sentimentos pela perca da mãe dele. Descanse em paz, comporte o coração deles 

ali. Eu não pude me fazer presente ontem ali, mas meus sentimentos Rogério." Neste espaço, usou a 

palavra o PRESIDENTE RODRIGO, saudou novamente quem não se fazia presente na abertura da 

Sessão. “O coordenador do desporto, o Adilson, pediu para avisar a população, os colegas vereadores 

que domingo retorna do campeonato municipal aqui no campo, estão todos convidados a se fazer 

presente. Também o patrão Eleno, CTG laçadores de trovadores, pediu para convidar o pessoal aí para 

dia 23 de julho eleição da nova patronagem do CTG, almoço dos sócios e simpatizantes e também vai 

ter um baile à tarde, animação Pegadão Gaúcho, baita conjunto. E na parte da manhã, também vai ter 

encontro de patrão que vem os patrões de toda segunda região. Acho que é interessante a presença dos 

colegas, como da nossa população aí para a gente incentivar a tradição aí que às vezes fica esquecida 

em nosso município, não pelo patrão, mas às vezes as pessoas não frequentam tanto o CTG e acho que 

é importante, então com a invernada lá com a gurizada fazendo vários tipos de dança e acho que a 

gente tem que incentivar para a gurizada continuar frequentando o nosso CTG. Também falei com o 

Gabriel no dia do evento da Apae ali, que não ia poder me fazer presente até de repente ia precisar da 

minha caminhonete para fazer um frete, eu disse para ele pode pegar, não tinha problema, mas aí 

depois ele me ligou dizendo que não ia precisar, eu tinha um aniversário o qual tive que me fazer 

presente, mas ele entendeu também dei minha contribuição e com todos que eu conversei, disse que 

estava muito boa a janta." Nada mais havendo a tratar determinou encerrada a presente Sessão, 

convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia três de julho de 2023. 

 

 

Sala de Sessões, 26 de junho de 2023. 
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